

വെള്ളം കയറി വന്ന, നടക്കുന്ന ആ രാത്രി

നോക്കിനിൽക്കുമ്പോൾ വെള്ളം കാൽപ്പുവട്ടിലൂടെ കയറിവന്ന നടക്കുന്ന ഓർമകൾ പങ്കുവെയ്ക്കുകയാണ് കാവാലം രാജീവത്തിൽ കെ.എസ്. മനോജ്:

ഒട്ടം 17 വൈകുന്നേരം ആറു വരെ കാവാലത്തുള്ള ഞങ്ങളുടെ ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പിൽ സന്തോഷമായിരുന്നു. വെള്ളം കുറയുന്നു, ഡാമുകൾ അടച്ചു എന്നൊക്കെയുള്ള സന്ദേശങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ ക്യാമ്പുകളിൽ ആശ്വാസത്തിന്റെ തിരി തെളിച്ചു. ക്യാമ്പുകളിൽനിന്നു വൈകിട്ടു ഭക്ഷണം കഴിച്ചു ഞങ്ങൾ വീടുകളിലേക്കു മടങ്ങി. പൊടുന്നനെയായിരുന്നു വെള്ളം കുടിത്തുടങ്ങിയത്. രാത്രി 12 ആയപ്പോൾ മുറിക്കുള്ളിൽ മുട്ടിനു താഴെ വെള്ളം. ഭാര്യയെയും കുഞ്ഞുങ്ങളെയുംകൊണ്ട് എങ്ങനെയെങ്കിലും രക്ഷപ്പെടണം. എങ്ങോട്ടുപോകും എന്നാലോചിച്ചപ്പോൾ എനിക്കു ബിപി കൂട്ടുന്നതുപോലെ തോന്നി. ഇൻവെർട്ടർ ഉണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ട് ഫോൺ ചാർജ് ചെയ്തിരുന്നു. പക്ഷേ, സിഗ്നൽ ലഭിക്കുന്നില്ല എന്നറിഞ്ഞപ്പോൾ സമനില തെറ്റുന്നതുപോലെ തോന്നി. നേരം പുലരാൻ പിന്നെയും ആറു മണിക്കൂർ. ഉറങ്ങാൻ പറ്റിയില്ല. കുട്ടികൾ സുഖമായി ഉറങ്ങുന്നതു മൊബൈലിന്റെ നേരിയ വെളിച്ചത്തിൽ ഞാൻ കണ്ടു. തലേന്നു രക്ഷപ്പെടാൻ കാവാലം വരെയും അവിടെ ബോട്ട് അടുക്കു

ന്നില്ല എന്നറിഞ്ഞപ്പോൾ കുറച്ചു ജംഗ്ഷൻ വരെയും കുഞ്ഞുങ്ങളെയും കൊണ്ട് അയറ്റംവെള്ളത്തിൽ മൂന്നു കിലോമീറ്റർ നീന്തി ഒരു ശ്രമം നടത്തി പരാജയപ്പെട്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് എങ്ങനെയെന്ന് എനിക്കൊരു എത്തുംപിടിയും കിട്ടുന്നില്ലായിരുന്നു. മൊബൈൽ റോബ്ബി ഇല്ലാത്ത സമയങ്ങളിൽ വിളിച്ചാൽ കിട്ടുന്ന 911, 112 എന്നീ നമ്പറുകളിൽ തുടർച്ചയായി വിളിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. ഒരു പ്രാവശ്യം റിംഗ് ചെയ്തു പക്ഷേ, അവർ ഫോൺ അറ്റൻഡ് ചെയ്തില്ല.



കെ.എസ്. മനോജ്

മണിക്കൂറുകൾ
ഹെലികോപ്റ്റർ പറന്നുപോകുന്ന കാതടപ്പിക്കുന്ന ശബ്ദം കേൾക്കാം, പക്ഷേ, എന്ത്, എങ്ങനെ, ഒരു എത്തും പിടിയുമില്ലാതെ മണിക്കൂറുകൾ... പുലർച്ചെ അഞ്ചായപ്പോൾ ഞാൻ വാതിൽ തുറന്നു പുറത്തേക്കിറങ്ങി. ഫോണിൽ എപ്പോഴോ കടന്നുവന്ന ഒരു സിഗ്നൽ അതോടൊപ്പം അനുജന്റെ ഫോണും; പേടിക്കണ്ട, ഫയർഫോഴ്സിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്, അവർ 6.30നേ രക്ഷാപ്രവർത്തനം തുടങ്ങൂ. ഫോൺ കട്ട് ആ

യി, സിഗ്നൽ പോയി. വേഗം കുട്ടികളെ വിളിച്ചുണർത്തി നീന്തി ക്യാമ്പിൽ എത്തി. അവിടെവെച്ചും നേരിയ സിഗ്നൽ കിട്ടി. ക്യാമ്പിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന വരെ മുഴുവൻ ഫോൺ വിളിച്ചു (ഫയർഫോഴ്സ് എത്തിയില്ല) വിളിച്ചപ്പോൾ പലരെയും കിട്ടുന്നുമില്ല.

ജീവൻ പണയംവെച്ചു

ചങ്ങനാശേരിയിലെ റേഡിയോ മീഡിയ വില്ലേജിൽ വിളിച്ച് രക്ഷപ്പെടുത്തണേ എന്ന് അഭ്യർഥിച്ചു. അപ്പോഴേക്ക് പല സ്ഥലത്തുനിന്നും 100 പേരോളം എത്തിച്ചേർന്നു. കൈകക്കുഞ്ഞുള്ളവരും ഗർഭിണികളും ഉണ്ടായിരുന്നു. ഒന്നും നടക്കുന്നില്ല എന്നു തോന്നിയപ്പോൾ താൻ എല്ലാവരോടും പറഞ്ഞു, കാവാലത്തെ ആറിന് സമീപം ജെട്ടിയിൽ നിൽക്കാം. ചെറുവള്ളങ്ങളിൽ നമുക്ക് അവിടേക്കു പോകാം. അങ്ങനെ പള്ളിയന്റാഫ് അമ്പലത്തിന്റെ കലുങ്കിലെത്തി. ആരും പച്ചറെള്ളം പോലും കൂടിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നില്ല. അവിടെ നിന്നുപോയി മറ്റു പല സ്ഥലങ്ങളിൽനിന്നും പലരും അപിടേക്ക് എത്തി. ഞങ്ങളുടെ അയൽവാസി രമേശനെ ഈ അവസ

രത്തിൽ എത്ര അഭിനന്ദിച്ചാലും മതിയാകില്ല. അടുത്തുനിന്നു കിട്ടിയ ഫൈബർ വള്ളത്തിൽ എൻജിൻ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ അറിയാഞ്ഞിട്ടുകൂടി ആ വെല്ലുവിളി സ്വയം ഏറ്റെടുത്തു. ആറിനു കുറുകെ ജീവന്മാർ പേരോടും ഒഴുക്കിൽ വെള്ളം പിടിച്ചിട്ടുനിന്നില്ല. നീന്തൽ അറിയാവുന്നവർ പോലും രക്ഷപ്പെട്ടില്ലാത്ത അത്ര തിരമാല പോലത്തെ ഒഴുക്കിൽ ഒരിക്കൽകൂടി ശ്രമം. എല്ലാവരോടുംമൊപ്പം ഞാനും പോകും എന്നു തോന്നിയ നിമിഷം. രമേശന്റെ കഴിവിനും മനഃതന്ത്രേടത്തിനും ഒരിക്കൽകൂടി അഭിനന്ദനം. ഞങ്ങൾ സുരക്ഷിതമായി ജെട്ടിയിൽ എത്തിച്ചു.

വെള്ളത്തിൽ കാത്തുനിൽപ്പ്

ജെട്ടിയിൽ മുട്ടിനു മുകളിൽ വെള്ളത്തിൽ മണിക്കൂറുകൾ ബോട്ടു കാത്തു നിൽപ്പ് വരുന്ന ബോട്ടുകൾ ഒന്നും നിർത്തുന്നില്ല. തലേദിവസത്തെ രക്ഷപ്പെടാനുള്ള ശ്രമം എന്റെ കാലുകളെ തളർത്തിയിരുന്നു. വന്ന മൂന്നു ബോട്ടും ജെട്ടിയിൽ അടുക്കാതെ വന്നപ്പോൾ ഒരിക്കൽകൂടി ശരീരം തളരുന്നപോലെ തോന്നി. വയറാത്ത ഒരു അമ്മയെ ഇരുത്താൻ കൊണ്ടുവന്ന സ്ത്രീളിൽ ഒരു കാൽ പൊക്കിവയ്ക്കാൻ ഒരു വിഫലശ്രമം. ഉച്ചയ്ക്ക് 1.30ന് ഞങ്ങൾ നിന്ന ജെട്ടിയിലേക്ക് ഒരു എൻജിൻ വെള്ളം വന്നടുത്തു. മുളക്കാംതൂറ്റത്തിയിലേക്ക് ആറുപേർക്കു കൂടിപോകാം, വരുണോ.

ദൈവത്തിന്റെ അദ്യശ്യകരങ്ങൾ ഞങ്ങളിലേക്കു നീളുന്നതു പോലെ... ഉച്ചത്തിൽ ഞാൻ വിളിച്ചുപറഞ്ഞു ഞങ്ങളുമുണ്ട്.

മുൻപിൽ ആലപ്പുഴയ്ക്കു പോകാൻ നിന്നവരെ തള്ളിമാറ്റി ഞങ്ങൾ ആ വള്ളത്തിൽ കയറി. വീണ്ടും ജീവന്മാർ പേരോടും. വെള്ളവും വള്ളവും തമ്മിൽ ഇങ്ങനെയൊരു വ്യത്യാസം മാത്രം. ഓളപ്പുരപ്പിലൂടെ... കനത്ത മഴയിൽ എല്ലാവരും കുനിഞ്ഞിരുന്നു കൂട ഉണ്ടായിട്ടും നിവർക്കാൻ പറ്റാത്ത കാര്യം. ഒരിക്കൽകൂടി മരണത്തെ മുൻപിൽക്കണ്ടു മണിക്കൂറുകൾ... മുളയ്ക്കാംതൂറ്റത്തി എത്തിയപ്പോൾ മറ്റൊരു ജീവിതത്തിലേക്കു കൈപിടിക്കുന്നതുപോലെ രക്ഷാപ്രവർത്തകർ... അവർ വച്ചുനിട്ടിയ ഭക്ഷണപ്പൊതിക്ക് എന്തു രുചിയായിരുന്നു. മഴയിൽ നനഞ്ഞുനിന്നുകൊണ്ട് ഭക്ഷണം കഴിക്കുമ്പോൾ ഞാനും ഭാര്യയും പൊട്ടിക്കരയുകയായിരുന്നു. എനിക്കറിയാം, എന്നപ്പോലെതന്നെ ആയിരുന്നിരിക്കാം രക്ഷപ്പെട്ടുവന്ന എല്ലാവരും... പ്രിയമുള്ളവരെ ഇപ്പോഴും രമേശേട്ടനെക്കുറിച്ച് ഒരു വിവരവും ഇല്ല... വിളിക്കാൻ ഫോൺ സ്വിച്ച് ഓഫ് ആണ്. അദ്ദേഹത്തിന് ഒന്നും വരാതെ സുരക്ഷിത സ്ഥലത്തു എത്തിച്ചേരണമെന്ന പ്രാർത്ഥനയോടെ... മനസില്ലാ മനസോടെ ഉപേക്ഷിച്ചുപോന്ന ഞങ്ങളുടെ പട്ടികൂട്ടി അമ്മു ജീവനോടെ കാണണമെന്ന പ്രാർത്ഥനയോടെ.

രണ്ടു ഷട്ടറുകൾ അടച്ചു, ഇടുക്കി ഡാമിലെ ജലനിരപ്പ് കുറയുന്നില്ല

ജോൺസൺ വേങ്ങത്തടം

മഴക്കാലഘട്ടം ഇടുക്കി അണക്കെട്ടിന്റെ വൃഷ്ടിപ്രദേശത്ത് മഴ കുറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ജലനിരപ്പ് ഉയർന്നുതന്നെ. 2402.3 അടിയാണ് ഇന്നലെ വൈകുന്നേരം അഞ്ചിന് ഇടുക്കിയിലെ ജലനിരപ്പ്. മഴ കുറഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ ചെറുതോണി അണക്കെട്ടിന്റെ രണ്ട് ഷട്ടറുകൾ അടച്ചു. ഒന്നും അഞ്ചും ഷട്ടറുകളാണ് അടച്ചത്. ചെറുതോണി അണക്കെട്ടിന്റെ രണ്ട് മുന്ന് നാല് നമ്പർ ഷട്ടറുകൾ 2.3 മീറ്റർ വീതം ഉയർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. അണക്കെട്ടിൽനിന്നു പുറത്തേക്ക് ഒഴുകുന്ന ജലത്തിന്റെ അളവു കുറച്ചു. 700 ക്യുമെക്സ് വെള്ളമാണു

നിലവിൽ മൂന്നു ഷട്ടറുകളിലൂടെ പുറത്തേക്കൊഴുകുന്നത്. 800 ക്യുമെക്സ് വെള്ളമായിരുന്നു മുമ്പു പുറത്തുവിട്ടിരുന്നത്. ആലുവ മേഖലയെ പ്രളയത്തിൽനിന്നു കരകയറ്റുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് പുറത്തേക്കു വിടുന്ന വെള്ളത്തിന്റെ അളവ് കുറച്ചത്. മുല്ലപ്പെരിയാറിൽ ഇന്നലെ ജലനിരപ്പ് 141 അടിക്കു മുകളിലെത്തിയിരുന്നു. ഇതേതുടർന്ന് ഇടുക്കിയിലേക്ക് തുറന്നുവിടുന്ന വെള്ളത്തിന്റെ അളവ് വർദ്ധിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇടുക്കിയിൽ മണിക്കൂറിൽ ശരാശരി .02 അടി വെള്ളം ഉയരുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. 2403 അടിയാണ് അണക്കെട്ടിന്റെ പരമാവധി സംഭരണശേഷി. ഇടുക്കിയിലെ വെള്ളത്തിന്റെ അളവിൽ കുറവ് വരുത്തിയതു

പെരിയാർ ഒഴുകുന്ന ആലുവ തീരത്ത് ജലനിരപ്പ് കുറയാൻ ഇടയാക്കി. ആലുവയിലെ പല പ്രദേശങ്ങളിലും റെള്ളം ഇറങ്ങി തുടങ്ങി. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്ന റെഡ് അലർട്ട് പിൻവലിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏഴു ജില്ലകളിൽ മാത്രം ഒറ്റപ്പെട്ട മഴയ്ക്കു സാധ്യതയുണ്ടെന്ന് കാലാവസ്ഥ നിരീക്ഷണകേന്ദ്രം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കി സംഭരണിയുടെ വൃഷ്ടിപ്രദേശത്ത് മഴ കുറവാണ് 4.5 സെന്റിമീറ്റർ മഴയാണ് ഇന്നലെ വൃഷ്ടിപ്രദേശത്ത് രേഖപ്പെടുത്തിയത്. മഴ കുറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഡാമിലേക്കെത്തുന്ന വെള്ളത്തിനു കുറവില്ല. ഇതുമൂലം ഡാമിലെ ജലനിരപ്പ് ഇപ്പോഴും വർദ്ധിക്കുകയാണ്. മു

ല്ലപ്പെരിയാർ അണക്കെട്ടിൽനിന്നു തുറന്നുവിടുന്ന വെള്ളം കൂടിയതാണ് ഇടുക്കി ഡാമിലെ ജലനിരപ്പ് ഉയരാൻ കാരണമെന്നാണ് കെഎസ്ഇബി അധികൃതർ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. മുല്ലപ്പെരിയാർ അണക്കെട്ടിലെ ജലനിരപ്പിലും കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 140 അടിയാണ് മുല്ലപ്പെരിയാറിലെ ജലനിരപ്പ്. അണക്കെട്ടിലേക്ക് ഒഴുകിയെത്തുന്ന വെള്ളത്തിന്റെ അളവിൽ കാര്യമായ കുറവു വരാത്തതിനാൽ 13 സിപിൾവേ ഷട്ടറുകൾ വഴി വെള്ളം ഇടുക്കിയിലേക്കു ഒഴുക്കിവിടുന്നത് തുടരുകയാണ്. മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാമിലേക്കുള്ള നീരൊഴുക്ക് സെക്കൻഡിൽ 7.18 ലക്ഷം ലിറ്ററാണ്. സെക്കൻഡിൽ 1.15 ലക്ഷം ലിറ്റർ മുലമറ്റം പവർ ഹൗ

സിൽ വൈദ്യുതി ഉൽപാദനത്തിന് ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. 1.452 കോടി യൂണിറ്റായിരുന്നു മുലമറ്റത്തെ ഇന്നലെ വൈദ്യുതി ഉൽപാദനം. ഇടമലയാറിൽ ജലനിരപ്പ് 168.37 മീറ്ററാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. 169 മീറ്ററാണ് ഇവിടുത്തെ ആകെ സംഭരണശേഷി. എന്നാൽ, ഇടമലയാറിലേക്ക് ഒഴുകിയെത്തുന്ന വെള്ളത്തിന്റെ അളവിൽ കാര്യമായ കുറവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സെക്കൻഡിൽ 319 ലക്ഷം ലിറ്റർ വെള്ളമാണ് ഒഴുകിയെത്തുന്നത്. പക്ഷേ, 400 ലക്ഷം ലിറ്റർ വെള്ളം തുറന്നുവിടുന്നുണ്ട്. ഇതോടെ ജലനിരപ്പ് കുറയുകയാണെന്നും കെഎസ്ഇബി അറിയിച്ചു.

ചേതനയറ്റ് ഉറ്റവർ; നിസഹായരായി നിരവധിപേർ വെള്ളത്തിനു നടുവിൽ

കുത്തിയതോട് സെന്റ് സേവ്യേഴ്സ് പള്ളിമേട ഇടിഞ്ഞുവീണുണ്ടായ അപകടത്തിൽ മരിച്ച ആറുപേരിൽ നാലുപേരുടെ മൃതദേഹം കണ്ടെടുത്തു.

കൊച്ചി: ഉറ്റവരും സുഹൃത്തുക്കളുമായ നാലുപേർ വെള്ളത്തിനടിയിൽ മരിച്ചു കിടക്കുന്നതും ബോഴും നിസഹായരായി ജീവിതത്തിനും

മരണത്തിനുമുമ്പായി കഴിച്ചുകൂട്ടുകയാണ് പറവൂർ കുന്നുകര പഞ്ചായത്തിലെ കുത്തിയതോട് സെന്റ് സേവ്യേഴ്സ് പള്ളി പാരിഷ്ഹാളിൽ അഭയം തേടിയ ആയിരത്തിലധികം പേർ. പള്ളിമേട ഇടിഞ്ഞുവീണ് അപകടത്തിൽപ്പെട്ട ആറു പേരിൽ നാലുപേരുടെ മൃതദേഹം കണ്ടെടുത്തു. കുത്തിയതോട് സ്വദേശികളായ പനക്കൽ ജെയിംസ് (55), ശൗരിയാർ (45), ഇലത്തിക്കൽ പാപ്പച്ചൻ (94), മകൻ ജോമോൻ (54) എന്നിവരുടെ മൃതദേഹ

മാണ് തെരച്ചിലിൽ കണ്ടെത്തിയത്. രണ്ടുപേർക്കായുള്ള തെരച്ചിലു തുടരുകയാണ്. മൃതദേഹങ്ങൾ നാട്ടുകാർ ഇവിടെയെത്തിയ ദൗത്യസംഘത്തിനു കൈമാറി. തുടർന്ന് കുന്നുകര അടുവാശേരി ദ്വീപ അങ്കമാലി ലിറ്റിൽ ഫ്ലവർ ആശുപത്രിയിലേക്കുകയും തുടർന്ന് മെഡിക്കൽ കോളജിലേക്കു കൊണ്ടുപോവുകയുണ്ടായിരുന്നു. മൃതദേഹങ്ങൾ മെഡിക്കൽ കോളജ് ഫോർച്ചറിയിൽ സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ചുലക്കൂടി പുഴയുടെ തീരത്ത് കുണ്ടൂർകടവുലാണ് ഈ പ്രദേശം. പുഴ കവിഞ്ഞു വെള്ളം ഇറച്ചെത്തിയതോടെ ഇവിടെ അഭയം തേടിയവർ പള്ളിമേടയുടെയും പാരിഷ്ഹാളിന്റെയും മുകളിലേക്ക് ഓടിക്കയറുകയായിരുന്നു. ഇതിനു ശേഷമാണ് ഇവർ നിന്നിരുന്ന പള്ളിമേടയുടെ ഒരുഭാഗം വെള്ളിയാഴ്ച ഇടിഞ്ഞു വീണത്. തുണയും വരാത്തയും ചേർന്ന ഭാഗമാണ് ഇടിഞ്ഞുവീണത്. വെള്ളം കയറി ഒറ്റപ്പെട്ടുപോയ ഇവിടുള്ളവർക്ക് പുറംലോകവുമായി ബന്ധപ്പെടാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. തുടർന്ന് സ്ഥലം എംഎൽ

എകൂടിയായ വി.ഡി. സതീശനാണ് അപകടവിവരം പുറംലോകത്തെ അറിയിച്ചത്. ആറു ദിവസമായി ഇവിടെ കുടുങ്ങിക്കിടക്കുന്നവരുടെ അടുക്കലേക്ക് ഇന്നലെയാണ് രക്ഷാസംഘത്തിന് എത്താൻ കഴിഞ്ഞത്. ആരും രക്ഷയ്ക്കില്ലാതെ ഒറ്റപ്പെട്ടു കഴിഞ്ഞ ഇവർ മുഴുവൻ നിയന്ത്രണവും നഷ്ടപ്പെട്ട അവസ്ഥയിലായിരുന്നു. രക്ഷാപ്രവർത്തകർക്കു നേരേയും ഇവർ രോഷത്തിന്റെ കെട്ടുഴിച്ചു. രക്ഷാപ്രവർത്തകർ എത്തുമ്പോൾ ഭക്ഷണത്തിനും മരുന്നിനുമായി പൊട്ടിക്കരയു

ന്ന കുട്ടികളടക്കമുള്ള ആളുകളെയാണു കണ്ടത്. ബോട്ടിലും വള്ളത്തിലുമായി രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നവരെ അഞ്ചു കിലോമീറ്റർ അകലെയുള്ള മാഞ്ഞാലി ഭാഗത്തേക്ക് കരയ്ക്കെടുപ്പിക്കുകയാണ്. മേഖലയിൽ കാര്യമായി ജലവിതാനം താഴുകയോ ഒഴുകുകയോ കുറയുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. കുഞ്ഞൊഴുക്ക് ഇപ്പോഴും രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിനു തടസമാകുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ കുടുങ്ങിക്കിടക്കുന്നവർക്ക് ട്രോൺ ലോറിയിൽ ഭക്ഷണവും വെള്ളവും വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്.